
Tabel 1 

abs %
[Q1_Religion] Jeg vil nu stille et par
spørgsmål omkring religion. Hvor-
dan mener du, at danskernes forhold
generelt er til islam som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 18 2
Rimelig godt 115 11
Godt 205 20
Dårligt 430 43
Meget dårligt (1) 111 11
Ved ikke 128 13

Resp. 1007 100
Gennemsnit 2,43
Total sample size : 1007

[Q2_Religion] Hvordan mener du, at
myndighedernes forhold generelt er
til islam som religion i Danmark?

Meget godt (5) 27 3
Rimelig godt 123 12
Godt 317 31
Dårligt 314 31
Meget dårligt (1) 64 6
Ved ikke 162 16

Resp. 1007 100
Gennemsnit 2,69
Total sample size : 1007

[Q3_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i påstanden: "Islam som
religion er en trussel imod Danmark"
?

Meget enig (4) 79 8
Enig 223 22
Uenig 401 40
Meget uenig (1) 226 22
Ved ikke 78 8

Resp. 1007 100
Gennemsnit 2,17
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 2 

abs %
[Q4_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i påstanden: "Muslimer i Dan-
mark er den befolkningsgruppe, der
bliver behandlet dårligst af
myndighederne"?

Meget enig (4) 48 5
Enig 245 24
Uenig 474 47
Meget uenig (1) 94 9
Ved ikke 146 14

Resp. 1007 100
Gennemsnit 2,29
Total sample size : 1007

[Q5_Religion] Hvor enig er du i
påstanden: "Muslimer i Danmark er
den befolkningsgruppe, der bliver
behandlet dårligst af danskerne
generelt"?

Meget enig (4) 72 7
Enig 374 37
Uenig 367 36
Meget uenig (1) 48 5
Ved ikke 146 14

Resp. 1007 100
Gennemsnit 2,55
Total sample size : 1007

[Q6_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i påstanden: "Islam som reli-
gion er den mest udskældte religion i
Danmark"?

Meget enig (4) 252 25
Enig 535 53
Uenig 102 10
Meget uenig (1) 15 1
Ved ikke 103 10

Resp. 1007 100
Gennemsnit 3,13
Total sample size : 1007

[Q7_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i påstanden: "Muslimer er selv
skyld i, hvis de er udskældte i
Danmark"?

Meget enig (4) 109 11
Enig 348 35
Uenig 352 35
Meget uenig (1) 59 6
Ved ikke 139 14

Resp. 1007 100
Gennemsnit 2,58
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 3 

abs %
[Q7b_Religion] Hvilken religion -
hvis nogen - bekender du dig til?

Kristendommen 711 71
Islam (herunder Shia, Sunni mv.) 13 1
Buddhismen 6 1
Hinduismen 1 0
Jødedommen 3 0
Anden religion 23 2
Ingen 229 23
Ved ikke\vil ikke svare 21 2

Resp. 1007 100
Total sample size : 1007

[Q8_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i følgende udsagn: "Jeg ville ik-
ke bryde mig om, hvis min søn eller
datter giftede sig med en muslim"?

Meget enig (4) 121 12
Enig 242 24
Uenig 371 37
Meget uenig (1) 139 14
Ved ikke 121 12

Resp. 994 100
Gennemsnit 2,40
Total sample size : 1007

[Q9_Religion] Hvad er din holdning
til at have en muslimsk nabo?

Foretrækker en muslim som nabo 9 1
Er ligeglad med, om min nabo er
muslim eller fx kristen 861 87
Foretrækker, at min nabo ikke er
muslim 90 9
Ved ikke 34 3

Resp. 994 100
Total sample size : 1007

[Q10_Religion] Der tales en del om
islamofobi. Hvad er efter din mening
islamofobi? (Læs op - ved ikke læses
ikke op!)

Skepsis over for islam 215 21
Skepsis over for muslimer 88 9
Kritik af islam 53 5
Kritik af muslimer 25 2
Fjendskab ift. Islam 207 21
Fjendskab ift. Muslimer 142 14
Ved ikke 277 28

Resp. 1007 100
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 4 

abs %
[Q11_Religion] Mener du, at dans-
kerne generelt er islamofober - altså
har islamofobi?

Ja 404 40

Nej 443 44

Ved ikke 160 16

Resp. 1007 100

Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 5 

[D_Gender] Respondentens køn

Mand Kvinde Total

abs % abs % abs %
[Q1_Religion] Jeg vil nu stille et par
spørgsmål omkring religion. Hvor-
dan mener du, at danskernes forhold
generelt er til islam som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 12 2 6 1 18 2
Rimelig godt 58 12 57 11 115 11
Godt 108 21 97 19 205 20
Dårligt 212 42 218 43 430 43
Meget dårligt (1) 59 12 52 10 111 11
Ved ikke 55 11 73 15 128 13

Resp. 504 100 503 100 1007 100
Gennemsnit 2,45 2,41 2,43
Total sample size : 1007

[Q2_Religion] Hvordan mener du, at
myndighedernes forhold generelt er
til islam som religion i Danmark?

Meget godt (5) 17 3 10 2 27 3
Rimelig godt 61 12 62 12 123 12
Godt 187 37 130 26 317 31
Dårligt 140 28 174 35 314 31
Meget dårligt (1) 36 7 28 6 64 6
Ved ikke 63 13 99 20 162 16

Resp. 504 100 503 100 1007 100
Gennemsnit 2,73 2,63 2,69
Total sample size : 1007

[Q3_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i påstanden: "Islam som
religion er en trussel imod Danmark"
?

Meget enig (4) 38 8 41 8 79 8
Enig 101 20 122 24 223 22
Uenig 199 39 202 40 401 40
Meget uenig (1) 129 26 97 19 226 22
Ved ikke 37 7 41 8 78 8

Resp. 504 100 503 100 1007 100
Gennemsnit 2,10 2,23 2,17
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 6 

[D_Gender] Respondentens køn

Mand Kvinde Total

abs % abs % abs %
[Q4_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i påstanden: "Muslimer i Dan-
mark er den befolkningsgruppe, der
bliver behandlet dårligst af
myndighederne"?

Meget enig (4) 27 5 21 4 48 5
Enig 119 24 126 25 245 24
Uenig 242 48 232 46 474 47
Meget uenig (1) 55 11 39 8 94 9
Ved ikke 61 12 85 17 146 14

Resp. 504 100 503 100 1007 100
Gennemsnit 2,27 2,31 2,29
Total sample size : 1007

[Q5_Religion] Hvor enig er du i
påstanden: "Muslimer i Danmark er
den befolkningsgruppe, der bliver
behandlet dårligst af danskerne
generelt"?

Meget enig (4) 39 8 33 7 72 7
Enig 186 37 188 37 374 37
Uenig 186 37 181 36 367 36
Meget uenig (1) 30 6 18 4 48 5
Ved ikke 63 13 83 17 146 14

Resp. 504 100 503 100 1007 100
Gennemsnit 2,53 2,56 2,55
Total sample size : 1007

[Q6_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i påstanden: "Islam som reli-
gion er den mest udskældte religion i
Danmark"?

Meget enig (4) 143 28 109 22 252 25
Enig 265 53 270 54 535 53
Uenig 49 10 53 11 102 10
Meget uenig (1) 7 1 8 2 15 1
Ved ikke 40 8 63 13 103 10

Resp. 504 100 503 100 1007 100
Gennemsnit 3,17 3,09 3,13
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

___________________________________________________________________

___________________ ___________________ ___________________

______________________________

____ ___ ____ ___ ____ ___

_____________________________

____ ___ ____ ___ ____ ___

______________________________

____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 7 

[D_Gender] Respondentens køn

Mand Kvinde Total

abs % abs % abs %
[Q7_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i påstanden: "Muslimer er selv
skyld i, hvis de er udskældte i
Danmark"?

Meget enig (4) 55 11 54 11 109 11
Enig 192 38 156 31 348 35
Uenig 165 33 187 37 352 35
Meget uenig (1) 32 6 27 5 59 6
Ved ikke 60 12 79 16 139 14

Resp. 504 100 503 100 1007 100
Gennemsnit 2,61 2,56 2,58
Total sample size : 1007

[Q7b_Religion] Hvilken religion -
hvis nogen - bekender du dig til?

Kristendommen 327 65 384 76 711 71
Islam (herunder Shia, Sunni mv.) 7 1 6 1 13 1
Buddhismen 3 1 3 1 6 1
Hinduismen - - 1 0 1 0
Jødedommen 1 0 2 0 3 0
Anden religion 13 3 10 2 23 2
Ingen 145 29 84 17 229 23
Ved ikke\vil ikke svare 8 2 13 3 21 2

Resp. 504 100 503 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q8_Religion] Hvor enig eller uenig
er du i følgende udsagn: "Jeg ville ik-
ke bryde mig om, hvis min søn eller
datter giftede sig med en muslim"?

Meget enig (4) 52 10 69 14 121 12
Enig 105 21 137 28 242 24
Uenig 201 40 170 34 371 37
Meget uenig (1) 76 15 63 13 139 14
Ved ikke 63 13 58 12 121 12

Resp. 497 100 497 100 994 100
Gennemsnit 2,31 2,48 2,40
Total sample size : 1007

[Q9_Religion] Hvad er din holdning
til at have en muslimsk nabo?

Foretrækker en muslim som nabo 3 1 6 1 9 1
Er ligeglad med, om min nabo er
muslim eller fx kristen 431 87 430 87 861 87
Foretrækker, at min nabo ikke er
muslim 46 9 44 9 90 9
Ved ikke 17 3 17 3 34 3

Resp. 497 100 497 100 994 100
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 8 

[D_Gender] Respondentens køn

Mand Kvinde Total

abs % abs % abs %
[Q10_Religion] Der tales en del om
islamofobi. Hvad er efter din mening
islamofobi? (Læs op - ved ikke læses
ikke op!)

Skepsis over for islam 113 22 102 20 215 21

Skepsis over for muslimer 46 9 42 8 88 9

Kritik af islam 30 6 23 5 53 5

Kritik af muslimer 12 2 13 3 25 2

Fjendskab ift. Islam 98 19 109 22 207 21

Fjendskab ift. Muslimer 70 14 72 14 142 14

Ved ikke 135 27 142 28 277 28

Resp. 504 100 503 100 1007 100

Total sample size : 1007

[Q11_Religion] Mener du, at dans-
kerne generelt er islamofober - altså
har islamofobi?

Ja 182 36 222 44 404 40

Nej 248 49 195 39 443 44

Ved ikke 74 15 86 17 160 16

Resp. 504 100 503 100 1007 100

Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 9 

[D_Age] Hvad er din alder?

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70+ år Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1_Religion] Jeg vil
nu stille et par
spørgsmål omkring re-
ligion. Hvordan mener
du, at danskernes for-
hold generelt er til is-
lam som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 6 3 2 1 4 2 1 1 5 3 - - 18 2
Rimelig godt 23 11 16 11 25 12 15 10 23 14 13 10 115 11
Godt 59 29 39 26 46 22 22 15 20 12 19 14 205 20
Dårligt 69 34 70 47 99 46 70 49 76 45 46 35 430 43
Meget dårligt (1) 25 12 13 9 21 10 15 10 18 11 19 14 111 11
Ved ikke 19 9 9 6 18 8 20 14 26 15 36 27 128 13

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Gennemsnit 2,54 2,46 2,45 2,33 2,44 2,27 2,43
Total sample size : 1007

[Q2_Religion] Hvor-
dan mener du, at
myndighedernes for-
hold generelt er til is-
lam som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 6 3 6 4 6 3 3 2 4 2 2 2 27 3
Rimelig godt 21 10 16 11 26 12 19 13 25 15 16 12 123 12
Godt 75 37 43 29 85 40 41 29 46 27 27 20 317 31
Dårligt 55 27 55 37 62 29 50 35 52 31 40 30 314 31
Meget dårligt (1) 19 9 14 9 9 4 7 5 9 5 6 5 64 6
Ved ikke 25 12 15 10 25 12 23 16 32 19 42 32 162 16

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Gennemsnit 2,66 2,59 2,78 2,68 2,73 2,65 2,69
Total sample size : 1007

[Q3_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
påstanden: "Islam som
religion er en trussel
imod Danmark"?

Meget enig (4) 10 5 3 2 9 4 12 8 27 16 18 14 79 8
Enig 24 12 29 19 51 24 31 22 44 26 44 33 223 22
Uenig 77 38 66 44 100 47 62 43 59 35 37 28 401 40
Meget uenig (1) 76 38 44 30 38 18 27 19 33 20 8 6 226 22
Ved ikke 14 7 7 5 15 7 11 8 5 3 26 20 78 8

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Gennemsnit 1,83 1,94 2,16 2,21 2,40 2,67 2,17
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 10 

[D_Age] Hvad er din alder?

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70+ år Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q4_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer
i Danmark er den be-
folkningsgruppe, der
bliver behandlet dår-
ligst af
myndighederne"?

Meget enig (4) 10 5 8 5 9 4 6 4 10 6 5 4 48 5
Enig 63 31 41 28 46 22 37 26 37 22 21 16 245 24
Uenig 83 41 76 51 108 51 73 51 78 46 56 42 474 47
Meget uenig (1) 23 11 8 5 18 8 9 6 24 14 12 9 94 9
Ved ikke 22 11 16 11 32 15 18 13 19 11 39 29 146 14

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Gennemsnit 2,34 2,37 2,25 2,32 2,22 2,20 2,29
Total sample size : 1007

[Q5_Religion] Hvor
enig er du i
påstanden: "Muslimer
i Danmark er den be-
folkningsgruppe, der
bliver behandlet dår-
ligst af danskerne
generelt"?

Meget enig (4) 22 11 9 6 12 6 9 6 15 9 5 4 72 7
Enig 75 37 59 40 79 37 58 41 63 38 40 30 374 37
Uenig 72 36 63 42 87 41 51 36 61 36 33 25 367 36
Meget uenig (1) 8 4 7 5 9 4 6 4 10 6 8 6 48 5
Ved ikke 24 12 11 7 26 12 19 13 19 11 47 35 146 14

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Gennemsnit 2,63 2,51 2,50 2,56 2,56 2,49 2,55
Total sample size : 1007

[Q6_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
påstanden: "Islam som
religion er den mest
udskældte religion i
Danmark"?

Meget enig (4) 61 30 40 27 48 23 34 24 43 26 26 20 252 25
Enig 95 47 87 58 130 61 82 57 90 54 51 38 535 53
Uenig 23 11 16 11 21 10 14 10 17 10 11 8 102 10
Meget uenig (1) 3 1 - - 3 1 3 2 2 1 4 3 15 1
Ved ikke 19 9 6 4 11 5 10 7 16 10 41 31 103 10

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Gennemsnit 3,18 3,17 3,10 3,11 3,14 3,08 3,13
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010
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Tabel 11 

[D_Age] Hvad er din alder?

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70+ år Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q7_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer
er selv skyld i, hvis de
er udskældte i
Danmark"?

Meget enig (4) 22 11 7 5 21 10 12 8 23 14 24 18 109 11
Enig 57 28 46 31 73 34 58 41 72 43 42 32 348 35
Uenig 80 40 73 49 83 39 50 35 47 28 19 14 352 35
Meget uenig (1) 20 10 11 7 13 6 6 4 6 4 3 2 59 6
Ved ikke 22 11 12 8 23 11 17 12 20 12 45 34 139 14

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Gennemsnit 2,45 2,36 2,54 2,60 2,76 2,99 2,58
Total sample size : 1007

[Q7b_Religion] Hvil-
ken religion - hvis no-
gen - bekender du dig
til?

Kristendommen 95 47 98 66 169 79 104 73 137 82 108 81 711 71
Islam (herunder
Shia, Sunni mv.) 10 5 2 1 1 0 - - - - - - 13 1
Buddhismen 3 1 2 1 - - - - - - 1 1 6 1
Hinduismen 1 0 - - - - - - - - - - 1 0
Jødedommen 2 1 - - 1 0 - - - - - - 3 0
Anden religion 6 3 3 2 6 3 4 3 2 1 2 2 23 2
Ingen 81 40 43 29 35 16 30 21 24 14 16 12 229 23
Ved ikke\vil ikke
svare 3 1 1 1 1 0 5 3 5 3 6 5 21 2

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q8_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
følgende udsagn: "Jeg
ville ikke bryde mig
om, hvis min søn eller
datter giftede sig med
en muslim"?

Meget enig (4) 18 9 19 13 27 13 13 9 24 14 20 15 121 12
Enig 32 17 30 20 50 24 43 30 49 29 38 29 242 24
Uenig 72 38 68 46 86 41 55 38 60 36 30 23 371 37
Meget uenig (1) 54 28 21 14 22 10 13 9 19 11 10 8 139 14
Ved ikke 15 8 9 6 27 13 19 13 16 10 35 26 121 12

Resp. 191 100 147 100 212 100 143 100 168 100 133 100 994 100
Gennemsnit 2,08 2,34 2,44 2,45 2,51 2,69 2,40
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 12 

Base: NOT Islam (herunder Shia, Sunni mv.)

[D_Age] Hvad er din alder?

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70+ år Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q9_Religion] Hvad
er din holdning til at
have en muslimsk
nabo?

Foretrækker en
muslim som nabo 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 2 9 1
Er ligeglad med, om
min nabo er muslim
eller fx kristen 176 92 137 93 190 90 127 89 138 82 93 70 861 87
Foretrækker, at min
nabo ikke er muslim 11 6 8 5 16 8 11 8 19 11 25 19 90 9
Ved ikke 2 1 1 1 4 2 4 3 10 6 13 10 34 3

Resp. 191 100 147 100 212 100 143 100 168 100 133 100 994 100
Total sample size : 1007

[Q10_Religion] Der
tales en del om isla-
mofobi. Hvad er efter
din mening islamofo-
bi? (Læs op - ved ikke
læses ikke op!)

Skepsis over for
islam 47 23 30 20 49 23 24 17 42 25 23 17 215 21
Skepsis over for
muslimer 19 9 12 8 22 10 11 8 15 9 9 7 88 9
Kritik af islam 11 5 9 6 10 5 5 3 12 7 6 5 53 5
Kritik af muslimer 8 4 5 3 4 2 3 2 4 2 1 1 25 2
Fjendskab ift. Islam 51 25 40 27 47 22 31 22 26 15 12 9 207 21
Fjendskab ift.
Muslimer 31 15 30 20 32 15 24 17 18 11 7 5 142 14
Ved ikke 34 17 23 15 49 23 45 31 51 30 75 56 277 28

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q11_Religion] Me-
ner du, at danskerne
generelt er islamofo-
ber - altså har
islamofobi?

Ja 86 43 58 39 76 36 54 38 77 46 53 40 404 40
Nej 97 48 78 52 106 50 69 48 57 34 36 27 443 44
Ved ikke 18 9 13 9 31 15 20 14 34 20 44 33 160 16

Resp. 201 100 149 100 213 100 143 100 168 100 133 100 1007 100
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 13 

[D_Region] Region:

Region
Hovedstaden

Region
Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1_Religion] Jeg vil
nu stille et par
spørgsmål omkring reli-
gion. Hvordan mener
du, at danskernes for-
hold generelt er til islam
som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 8 3 2 1 4 2 4 2 - - 18 2
Rimelig godt 47 15 19 13 20 9 21 9 8 8 115 11
Godt 67 22 25 17 38 17 52 23 23 22 205 20
Dårligt 124 41 63 43 99 45 100 43 44 42 430 43
Meget dårligt (1) 30 10 15 10 29 13 27 12 10 10 111 11
Ved ikke 29 10 21 14 31 14 27 12 20 19 128 13

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Gennemsnit 2,56 2,44 2,32 2,39 2,34 2,43
Total sample size : 1007

[Q2_Religion] Hvordan
mener du, at myndighe-
dernes forhold generelt
er til islam som religion
i Danmark?

Meget godt (5) 12 4 4 3 2 1 5 2 4 4 27 3
Rimelig godt 31 10 27 19 29 13 23 10 13 12 123 12
Godt 92 30 43 30 68 31 83 36 31 30 317 31
Dårligt 103 34 39 27 65 29 76 33 31 30 314 31
Meget dårligt (1) 21 7 9 6 15 7 12 5 7 7 64 6
Ved ikke 46 15 23 16 42 19 32 14 19 18 162 16

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Gennemsnit 2,65 2,82 2,65 2,66 2,72 2,69
Total sample size : 1007

[Q3_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
påstanden: "Islam som
religion er en trussel
imod Danmark"?

Meget enig (4) 18 6 11 8 22 10 24 10 4 4 79 8
Enig 45 15 37 26 51 23 60 26 30 29 223 22
Uenig 129 42 60 41 92 42 80 35 40 38 401 40
Meget uenig (1) 92 30 22 15 37 17 54 23 21 20 226 22
Ved ikke 21 7 15 10 19 9 13 6 10 10 78 8

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Gennemsnit 1,96 2,28 2,29 2,25 2,18 2,17
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 14 

[D_Region] Region:

Region
Hovedstaden

Region
Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q4_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer i
Danmark er den befol-
kningsgruppe, der bliver
behandlet dårligst af
myndighederne"?

Meget enig (4) 15 5 8 6 10 5 10 4 5 5 48 5
Enig 83 27 36 25 44 20 57 25 25 24 245 24
Uenig 142 47 63 43 114 52 110 48 45 43 474 47
Meget uenig (1) 24 8 18 12 17 8 24 10 11 10 94 9
Ved ikke 41 13 20 14 36 16 30 13 19 18 146 14

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Gennemsnit 2,34 2,27 2,25 2,26 2,28 2,29
Total sample size : 1007

[Q5_Religion] Hvor
enig er du i påstanden: "
Muslimer i Danmark er
den befolkningsgruppe,
der bliver behandlet dår-
ligst af danskerne
generelt"?

Meget enig (4) 19 6 10 7 15 7 18 8 10 10 72 7
Enig 112 37 58 40 80 36 84 36 40 38 374 37
Uenig 114 37 52 36 88 40 80 35 33 31 367 36
Meget uenig (1) 14 5 9 6 7 3 13 6 5 5 48 5
Ved ikke 46 15 16 11 31 14 36 16 17 16 146 14

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Gennemsnit 2,53 2,53 2,54 2,55 2,63 2,55
Total sample size : 1007

[Q6_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
påstanden: "Islam som
religion er den mest
udskældte religion i
Danmark"?

Meget enig (4) 82 27 32 22 51 23 62 27 25 24 252 25
Enig 161 53 76 52 118 53 128 55 52 50 535 53
Uenig 29 10 18 12 28 13 17 7 10 10 102 10
Meget uenig (1) 5 2 2 1 - - 5 2 3 3 15 1
Ved ikke 28 9 17 12 24 11 19 8 15 14 103 10

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Gennemsnit 3,16 3,08 3,12 3,17 3,10 3,13
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

_________________________________________________________________________________
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____________________
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____________________
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___________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 15 

[D_Region] Region:

Region
Hovedstaden

Region
Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q7_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer er
selv skyld i, hvis de er
udskældte i Danmark"?

Meget enig (4) 24 8 19 13 19 9 32 14 15 14 109 11
Enig 89 29 49 34 87 39 94 41 29 28 348 35
Uenig 132 43 53 37 68 31 63 27 36 34 352 35
Meget uenig (1) 23 8 5 3 11 5 15 6 5 5 59 6
Ved ikke 37 12 19 13 36 16 27 12 20 19 139 14

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Gennemsnit 2,43 2,65 2,62 2,70 2,64 2,58
Total sample size : 1007

[Q7b_Religion] Hvilken
religion - hvis nogen -
bekender du dig til?

Kristendommen 187 61 109 75 174 79 165 71 76 72 711 71
Islam (herunder Shia,
Sunni mv.) 5 2 1 1 3 1 4 2 - - 13 1
Buddhismen 1 0 - - 2 1 2 1 1 1 6 1
Hinduismen - - - - - - 1 0 - - 1 0
Jødedommen 3 1 - - - - - - - - 3 0
Anden religion 7 2 2 1 4 2 7 3 3 3 23 2
Ingen 94 31 30 21 31 14 50 22 24 23 229 23
Ved ikke\vil ikke svare 8 3 3 2 7 3 2 1 1 1 21 2

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q8_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
følgende udsagn: "Jeg
ville ikke bryde mig om,
hvis min søn eller datter
giftede sig med en
muslim"?

Meget enig (4) 27 9 11 8 31 14 37 16 15 14 121 12
Enig 58 19 42 29 53 24 58 26 31 30 242 24
Uenig 123 41 57 40 75 34 83 37 33 31 371 37
Meget uenig (1) 59 20 18 13 26 12 24 11 12 11 139 14
Ved ikke 33 11 16 11 33 15 25 11 14 13 121 12

Resp. 300 100 144 100 218 100 227 100 105 100 994 100
Gennemsnit 2,20 2,36 2,48 2,53 2,54 2,40
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

_________________________________________________________________________________
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Tabel 16 

Base: NOT Islam (herunder Shia, Sunni mv.)

[D_Region] Region:

Region
Hovedstaden

Region
Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q9_Religion] Hvad er
din holdning til at have
en muslimsk nabo?

Foretrækker en muslim
som nabo 1 0 2 1 2 1 4 2 - - 9 1
Er ligeglad med, om
min nabo er muslim
eller fx kristen 269 90 127 88 182 83 195 86 88 84 861 87
Foretrækker, at min
nabo ikke er muslim 21 7 12 8 24 11 21 9 12 11 90 9
Ved ikke 9 3 3 2 10 5 7 3 5 5 34 3

Resp. 300 100 144 100 218 100 227 100 105 100 994 100
Total sample size : 1007

[Q10_Religion] Der ta-
les en del om islamofo-
bi. Hvad er efter din me-
ning islamofobi? (Læs
op - ved ikke læses ikke
op!)

Skepsis over for islam 63 21 26 18 47 21 52 23 27 26 215 21
Skepsis over for
muslimer 29 10 12 8 16 7 22 10 9 9 88 9
Kritik af islam 20 7 3 2 15 7 12 5 3 3 53 5
Kritik af muslimer 5 2 6 4 3 1 8 3 3 3 25 2
Fjendskab ift. Islam 84 28 19 13 48 22 41 18 15 14 207 21
Fjendskab ift.
Muslimer 37 12 21 14 33 15 35 15 16 15 142 14
Ved ikke 67 22 58 40 59 27 61 26 32 30 277 28

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q11_Religion] Mener
du, at danskerne gene-
relt er islamofober -
altså har islamofobi?

Ja 108 35 53 37 94 43 107 46 42 40 404 40
Nej 162 53 59 41 89 40 91 39 42 40 443 44
Ved ikke 35 11 33 23 38 17 33 14 21 20 160 16

Resp. 305 100 145 100 221 100 231 100 105 100 1007 100
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

_________________________________________________________________________________

____________ ____________ ____________ ____________ ____________ ____________

___________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

____________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

___________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 17 

[D_MaritalStatus] Er du...

Gift \ samleven-
de \ forlovet

Ugift \ separeret
\ skilt

Enke \
enkemand Vil ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1_Religion] Jeg vil nu
stille et par spørgsmål om-
kring religion. Hvordan
mener du, at danskernes
forhold generelt er til islam
som religion i Danmark?

Meget godt (5) 12 2 5 2 1 1 - - 18 2
Rimelig godt 73 12 34 12 6 7 2 20 115 11
Godt 117 19 73 25 14 16 1 10 205 20
Dårligt 287 46 111 38 29 33 3 30 430 43
Meget dårligt (1) 68 11 31 11 9 10 3 30 111 11
Ved ikke 64 10 35 12 28 32 1 10 128 13

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Gennemsnit 2,41 2,49 2,34 2,22 2,43
Total sample size : 1007

[Q2_Religion] Hvordan
mener du, at myndigheder-
nes forhold generelt er til
islam som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 19 3 7 2 1 1 - - 27 3
Rimelig godt 77 12 33 11 12 14 1 10 123 12
Godt 199 32 101 35 12 14 5 50 317 31
Dårligt 207 33 79 27 27 31 1 10 314 31
Meget dårligt (1) 32 5 27 9 3 3 2 20 64 6
Ved ikke 87 14 42 15 32 37 1 10 162 16

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Gennemsnit 2,71 2,65 2,65 2,56 2,69
Total sample size : 1007

[Q3_Religion] Hvor enig
eller uenig er du i
påstanden: "Islam som reli-
gion er en trussel imod
Danmark"?

Meget enig (4) 52 8 12 4 14 16 1 10 79 8
Enig 145 23 57 20 19 22 2 20 223 22
Uenig 252 41 120 42 26 30 3 30 401 40
Meget uenig (1) 128 21 81 28 13 15 4 40 226 22
Ved ikke 44 7 19 7 15 17 - - 78 8

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Gennemsnit 2,21 2,00 2,47 2,00 2,17
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

______________________________________________________________________________

______________ ______________ ______________ ______________ ______________

______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 18 

[D_MaritalStatus] Er du...

Gift \ samleven-
de \ forlovet

Ugift \ separeret
\ skilt

Enke \
enkemand Vil ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q4_Religion] Hvor enig
eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer i
Danmark er den befol-
kningsgruppe, der bliver
behandlet dårligst af
myndighederne"?

Meget enig (4) 26 4 12 4 8 9 2 20 48 5
Enig 150 24 80 28 14 16 1 10 245 24
Uenig 300 48 136 47 32 37 6 60 474 47
Meget uenig (1) 61 10 25 9 7 8 1 10 94 9
Ved ikke 84 14 36 12 26 30 - - 146 14

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Gennemsnit 2,26 2,31 2,38 2,40 2,29
Total sample size : 1007

[Q5_Religion] Hvor enig er
du i påstanden: "Muslimer i
Danmark er den befol-
kningsgruppe, der bliver
behandlet dårligst af
danskerne generelt"?

Meget enig (4) 36 6 28 10 6 7 2 20 72 7
Enig 246 40 100 35 23 26 5 50 374 37
Uenig 233 38 111 38 21 24 2 20 367 36
Meget uenig (1) 31 5 12 4 5 6 - - 48 5
Ved ikke 75 12 38 13 32 37 1 10 146 14

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Gennemsnit 2,53 2,57 2,55 3,00 2,55
Total sample size : 1007

[Q6_Religion] Hvor enig
eller uenig er du i
påstanden: "Islam som reli-
gion er den mest udskældte
religion i Danmark"?

Meget enig (4) 157 25 70 24 23 26 2 20 252 25
Enig 353 57 148 51 26 30 8 80 535 53
Uenig 53 9 37 13 12 14 - - 102 10
Meget uenig (1) 9 1 5 2 1 1 - - 15 1
Ved ikke 49 8 29 10 25 29 - - 103 10

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Gennemsnit 3,15 3,09 3,15 3,20 3,13
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

______________________________________________________________________________

______________ ______________ ______________ ______________ ______________

_____________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

_______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 19 

[D_MaritalStatus] Er du...

Gift \ samleven-
de \ forlovet

Ugift \ separeret
\ skilt

Enke \
enkemand Vil ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q7_Religion] Hvor enig
eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer er
selv skyld i, hvis de er
udskældte i Danmark"?

Meget enig (4) 60 10 32 11 14 16 3 30 109 11
Enig 229 37 90 31 27 31 2 20 348 35
Uenig 225 36 110 38 13 15 4 40 352 35
Meget uenig (1) 33 5 23 8 3 3 - - 59 6
Ved ikke 74 12 34 12 30 34 1 10 139 14

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Gennemsnit 2,58 2,51 2,91 2,89 2,58
Total sample size : 1007

[Q7b_Religion] Hvilken re-
ligion - hvis nogen -
bekender du dig til?

Kristendommen 475 76 159 55 72 83 5 50 711 71
Islam (herunder Shia,
Sunni mv.) 5 1 7 2 1 1 - - 13 1
Buddhismen 3 0 2 1 1 1 - - 6 1
Hinduismen - - 1 0 - - - - 1 0
Jødedommen 1 0 2 1 - - - - 3 0
Anden religion 10 2 12 4 - - 1 10 23 2
Ingen 115 19 101 35 9 10 4 40 229 23
Ved ikke\vil ikke svare 12 2 5 2 4 5 - - 21 2

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q8_Religion] Hvor enig
eller uenig er du i følgende
udsagn: "Jeg ville ikke
bryde mig om, hvis min
søn eller datter giftede sig
med en muslim"?

Meget enig (4) 77 13 31 11 12 14 1 10 121 12
Enig 157 25 61 22 23 27 1 10 242 24
Uenig 237 38 109 39 22 26 3 30 371 37
Meget uenig (1) 76 12 51 18 10 12 2 20 139 14
Ved ikke 69 11 30 11 19 22 3 30 121 12

Resp. 616 100 282 100 86 100 10 100 994 100
Gennemsnit 2,43 2,29 2,55 2,14 2,40
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

______________________________________________________________________________

______________ ______________ ______________ ______________ ______________

_____________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

_______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 20 

Base: NOT Islam (herunder Shia, Sunni mv.)

[D_MaritalStatus] Er du...

Gift \ samleven-
de \ forlovet

Ugift \ separeret
\ skilt

Enke \
enkemand Vil ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q9_Religion] Hvad er din
holdning til at have en
muslimsk nabo?

Foretrækker en muslim
som nabo 7 1 2 1 - - - - 9 1
Er ligeglad med, om min
nabo er muslim eller fx
kristen 539 88 249 88 65 76 8 80 861 87
Foretrækker, at min nabo
ikke er muslim 50 8 23 8 15 17 2 20 90 9
Ved ikke 20 3 8 3 6 7 - - 34 3

Resp. 616 100 282 100 86 100 10 100 994 100
Total sample size : 1007

[Q10_Religion] Der tales
en del om islamofobi. Hvad
er efter din mening islamo-
fobi? (Læs op - ved ikke
læses ikke op!)

Skepsis over for islam 149 24 48 17 15 17 3 30 215 21
Skepsis over for muslimer 53 9 26 9 8 9 1 10 88 9
Kritik af islam 30 5 20 7 2 2 1 10 53 5
Kritik af muslimer 12 2 11 4 2 2 - - 25 2
Fjendskab ift. Islam 129 21 65 22 9 10 4 40 207 21
Fjendskab ift. Muslimer 90 14 46 16 6 7 - - 142 14
Ved ikke 158 25 73 25 45 52 1 10 277 28

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q11_Religion] Mener du,
at danskerne generelt er is-
lamofober - altså har
islamofobi?

Ja 257 41 110 38 34 39 3 30 404 40
Nej 276 44 139 48 21 24 7 70 443 44
Ved ikke 88 14 40 14 32 37 - - 160 16

Resp. 621 100 289 100 87 100 10 100 1007 100
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

______________________________________________________________________________

______________ ______________ ______________ ______________ ______________

______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

_______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

______________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 21 

[D_Household_Income] Hvad er husstandens samlede årlige indtægt?Vi tænker kun på bruttoindtæg-
ten, dvs. før evt. skat er trukket fra. Jeg nævner en række grupper for dig.Du skal blot fortælle mig i

hvilken gruppe din husstand befinder sig.

Under
200.000 kr.

200.000-399
.999 kr.

400.000-599
.999 kr.

600.000-799
.999 kr.

800.000
eller derover

Ved ikke \
vil ikke
svare Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1_Religion] Jeg vil
nu stille et par
spørgsmål omkring re-
ligion. Hvordan mener
du, at danskernes for-
hold generelt er til is-
lam som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 2 1 1 0 5 3 3 2 3 2 4 3 18 2
Rimelig godt 14 9 34 14 24 13 10 7 21 15 12 8 115 11
Godt 30 19 45 19 42 22 29 21 35 25 24 17 205 20
Dårligt 61 39 96 40 81 43 78 56 61 44 53 37 430 43
Meget dårligt (1) 23 15 30 12 21 11 13 9 14 10 10 7 111 11
Ved ikke 26 17 35 15 14 7 7 5 6 4 40 28 128 13

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Gennemsnit 2,32 2,42 2,49 2,34 2,54 2,49 2,43
Total sample size : 1007

[Q2_Religion] Hvor-
dan mener du, at
myndighedernes for-
hold generelt er til is-
lam som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 4 3 4 2 7 4 2 1 6 4 4 3 27 3
Rimelig godt 21 13 29 12 26 14 13 9 24 17 10 7 123 12
Godt 42 27 82 34 56 30 49 35 48 34 40 28 317 31
Dårligt 41 26 74 31 68 36 58 41 39 28 34 24 314 31
Meget dårligt (1) 12 8 20 8 10 5 6 4 6 4 10 7 64 6
Ved ikke 36 23 32 13 20 11 12 9 17 12 45 31 162 16

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Gennemsnit 2,70 2,63 2,71 2,59 2,88 2,63 2,69
Total sample size : 1007

[Q3_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
påstanden: "Islam som
religion er en trussel
imod Danmark"?

Meget enig (4) 13 8 31 13 11 6 9 6 8 6 7 5 79 8
Enig 37 24 63 26 44 24 24 17 21 15 34 24 223 22
Uenig 57 37 90 37 83 44 61 44 61 44 49 34 401 40
Meget uenig (1) 36 23 41 17 40 21 38 27 43 31 28 20 226 22
Ved ikke 13 8 16 7 9 5 8 6 7 5 25 17 78 8

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Gennemsnit 2,19 2,37 2,15 2,03 1,95 2,17 2,17
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

___________________________________________________________________________________
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__________________
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___________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 22 

[D_Household_Income] Hvad er husstandens samlede årlige indtægt?Vi tænker kun på bruttoindtæg-
ten, dvs. før evt. skat er trukket fra. Jeg nævner en række grupper for dig.Du skal blot fortælle mig i

hvilken gruppe din husstand befinder sig.

Under
200.000 kr.

200.000-399
.999 kr.

400.000-599
.999 kr.

600.000-799
.999 kr.

800.000
eller derover

Ved ikke \
vil ikke
svare Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q4_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer
i Danmark er den be-
folkningsgruppe, der
bliver behandlet dår-
ligst af
myndighederne"?

Meget enig (4) 8 5 14 6 9 5 7 5 5 4 5 3 48 5
Enig 31 20 59 24 52 28 35 25 34 24 34 24 245 24
Uenig 76 49 109 45 95 51 74 53 63 45 57 40 474 47
Meget uenig (1) 13 8 23 10 15 8 12 9 17 12 14 10 94 9
Ved ikke 28 18 36 15 16 9 12 9 21 15 33 23 146 14

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Gennemsnit 2,27 2,31 2,32 2,29 2,23 2,27 2,29
Total sample size : 1007

[Q5_Religion] Hvor
enig er du i
påstanden: "Muslimer
i Danmark er den be-
folkningsgruppe, der
bliver behandlet dår-
ligst af danskerne
generelt"?

Meget enig (4) 12 8 21 9 15 8 7 5 10 7 7 5 72 7
Enig 57 37 82 34 74 40 68 49 54 39 39 27 374 37
Uenig 46 29 90 37 76 41 53 38 51 36 51 36 367 36
Meget uenig (1) 10 6 11 5 7 4 7 5 7 5 6 4 48 5
Ved ikke 31 20 37 15 15 8 5 4 18 13 40 28 146 14

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Gennemsnit 2,57 2,55 2,56 2,56 2,55 2,46 2,55
Total sample size : 1007

[Q6_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
påstanden: "Islam som
religion er den mest
udskældte religion i
Danmark"?

Meget enig (4) 44 28 65 27 48 26 34 24 40 29 21 15 252 25
Enig 66 42 124 51 110 59 85 61 82 59 68 48 535 53
Uenig 11 7 26 11 14 7 17 12 11 8 23 16 102 10
Meget uenig (1) 4 3 4 2 3 2 2 1 1 1 1 1 15 1
Ved ikke 31 20 22 9 12 6 2 1 6 4 30 21 103 10

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Gennemsnit 3,20 3,14 3,16 3,09 3,20 2,96 3,13
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

___________________________________________________________________________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

__________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

___________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 23 

[D_Household_Income] Hvad er husstandens samlede årlige indtægt?Vi tænker kun på bruttoindtæg-
ten, dvs. før evt. skat er trukket fra. Jeg nævner en række grupper for dig.Du skal blot fortælle mig i

hvilken gruppe din husstand befinder sig.

Under
200.000 kr.

200.000-399
.999 kr.

400.000-599
.999 kr.

600.000-799
.999 kr.

800.000
eller derover

Ved ikke \
vil ikke
svare Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q7_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer
er selv skyld i, hvis de
er udskældte i
Danmark"?

Meget enig (4) 27 17 35 15 20 11 10 7 8 6 9 6 109 11
Enig 47 30 92 38 67 36 53 38 46 33 43 30 348 35
Uenig 44 28 70 29 73 39 58 41 60 43 47 33 352 35
Meget uenig (1) 7 4 12 5 13 7 8 6 11 8 8 6 59 6
Ved ikke 31 20 32 13 14 7 11 8 15 11 36 25 139 14

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Gennemsnit 2,75 2,72 2,54 2,50 2,41 2,50 2,58
Total sample size : 1007

[Q7b_Religion] Hvil-
ken religion - hvis no-
gen - bekender du dig
til?

Kristendommen 91 58 185 77 138 74 106 76 101 72 90 63 711 71
Islam (herunder
Shia, Sunni mv.) 1 1 1 0 2 1 - - - - 9 6 13 1
Buddhismen 4 3 - - 2 1 - - - - - - 6 1
Hinduismen 1 1 - - - - - - - - - - 1 0
Jødedommen 1 1 - - - - 1 1 1 1 - - 3 0
Anden religion 9 6 5 2 2 1 2 1 4 3 1 1 23 2
Ingen 41 26 46 19 42 22 29 21 32 23 39 27 229 23
Ved ikke\vil ikke
svare 8 5 4 2 1 1 2 1 2 1 4 3 21 2

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q8_Religion] Hvor
enig eller uenig er du i
følgende udsagn: "Jeg
ville ikke bryde mig
om, hvis min søn eller
datter giftede sig med
en muslim"?

Meget enig (4) 21 14 39 16 21 11 18 13 12 9 10 7 121 12
Enig 36 23 62 26 46 25 39 28 28 20 31 23 242 24
Uenig 50 32 79 33 82 44 58 41 65 46 37 28 371 37
Meget uenig (1) 24 15 35 15 26 14 15 11 17 12 22 16 139 14
Ved ikke 24 15 25 10 10 5 10 7 18 13 34 25 121 12

Resp. 155 100 240 100 185 100 140 100 140 100 134 100 994 100
Gennemsnit 2,41 2,49 2,35 2,46 2,29 2,29 2,40
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 

RELIGION December 2010

Voxmeter

___________________________________________________________________________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

__________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

__________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___

__________________

____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___ ____ ___



Tabel 24 

Base: NOT Islam (herunder Shia, Sunni mv.)
[D_Household_Income] Hvad er husstandens samlede årlige indtægt?Vi tænker kun på bruttoindtæg-
ten, dvs. før evt. skat er trukket fra. Jeg nævner en række grupper for dig.Du skal blot fortælle mig i

hvilken gruppe din husstand befinder sig.

Under
200.000 kr.

200.000-399
.999 kr.

400.000-599
.999 kr.

600.000-799
.999 kr.

800.000
eller derover

Ved ikke \
vil ikke
svare Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q9_Religion] Hvad
er din holdning til at
have en muslimsk
nabo?

Foretrækker en
muslim som nabo - - 3 1 2 1 1 1 - - 3 2 9 1
Er ligeglad med, om
min nabo er muslim
eller fx kristen 124 80 208 87 165 89 125 89 131 94 108 81 861 87
Foretrækker, at min
nabo ikke er muslim 21 14 23 10 15 8 13 9 7 5 11 8 90 9
Ved ikke 10 6 6 3 3 2 1 1 2 1 12 9 34 3

Resp. 155 100 240 100 185 100 140 100 140 100 134 100 994 100
Total sample size : 1007

[Q10_Religion] Der
tales en del om isla-
mofobi. Hvad er efter
din mening islamofo-
bi? (Læs op - ved ikke
læses ikke op!)

Skepsis over for
islam 34 22 51 21 42 22 34 24 34 24 20 14 215 21
Skepsis over for
muslimer 12 8 25 10 13 7 17 12 8 6 13 9 88 9
Kritik af islam 5 3 19 8 11 6 5 4 7 5 6 4 53 5
Kritik af muslimer 5 3 8 3 2 1 4 3 5 4 1 1 25 2
Fjendskab ift. Islam 24 15 47 20 48 26 23 16 33 24 32 22 207 21
Fjendskab ift.
Muslimer 21 13 20 8 33 18 35 25 22 16 11 8 142 14
Ved ikke 55 35 71 29 38 20 22 16 31 22 60 42 277 28

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q11_Religion] Me-
ner du, at danskerne
generelt er islamofo-
ber - altså har
islamofobi?

Ja 61 39 102 42 78 42 66 47 54 39 43 30 404 40
Nej 57 37 105 44 88 47 66 47 69 49 58 41 443 44
Ved ikke 38 24 34 14 21 11 8 6 17 12 42 29 160 16

Resp. 156 100 241 100 187 100 140 100 140 100 143 100 1007 100
Total sample size : 1007

Lodret procent
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Tabel 25 

[Q7b_Religion] Hvilken religion - hvis nogen - bekender du dig til?

Kristendom-
men

Islam (herun-
der Shia,

Sunni mv.)
Anden
religion Ingen

Ved ikke\vil
ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1_Religion] Jeg vil
nu stille et par
spørgsmål omkring reli-
gion. Hvordan mener
du, at danskernes for-
hold generelt er til islam
som religion i
Danmark?

Meget godt (5) 13 2 1 8 2 6 2 1 - - 18 2
Rimelig godt 86 12 - - 4 12 25 11 - - 115 11
Godt 141 20 4 31 7 21 52 23 1 5 205 20
Dårligt 311 44 3 23 12 36 100 44 4 19 430 43
Meget dårligt (1) 75 11 3 23 3 9 27 12 3 14 111 11
Ved ikke 85 12 2 15 5 15 23 10 13 62 128 13

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Gennemsnit 2,44 2,36 2,64 2,39 1,75 2,43
Total sample size : 1007

[Q2_Religion] Hvordan
mener du, at myndighe-
dernes forhold generelt
er til islam som religion
i Danmark?

Meget godt (5) 24 3 - - - - 3 1 - - 27 3
Rimelig godt 95 13 1 8 4 12 23 10 - - 123 12
Godt 223 31 4 31 12 36 76 33 2 10 317 31
Dårligt 222 31 5 38 7 21 74 32 6 29 314 31
Meget dårligt (1) 37 5 1 8 3 9 22 10 1 5 64 6
Ved ikke 110 15 2 15 7 21 31 14 12 57 162 16

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Gennemsnit 2,75 2,45 2,65 2,55 2,11 2,69
Total sample size : 1007

[Q3_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
påstanden: "Islam som
religion er en trussel
imod Danmark"?

Meget enig (4) 66 9 1 8 2 6 8 3 2 10 79 8
Enig 176 25 - - 6 18 38 17 3 14 223 22
Uenig 297 42 5 38 16 48 81 35 2 10 401 40
Meget uenig (1) 122 17 7 54 7 21 87 38 3 14 226 22
Ved ikke 50 7 - - 2 6 15 7 11 52 78 8

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Gennemsnit 2,28 1,62 2,10 1,85 2,40 2,17
Total sample size : 1007

Lodret procent
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Tabel 26 

[Q7b_Religion] Hvilken religion - hvis nogen - bekender du dig til?

Kristendom-
men

Islam (herun-
der Shia,

Sunni mv.)
Anden
religion Ingen

Ved ikke\vil
ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q4_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer i
Danmark er den befol-
kningsgruppe, der bliver
behandlet dårligst af
myndighederne"?

Meget enig (4) 30 4 3 23 1 3 14 6 - - 48 5
Enig 160 23 6 46 10 30 67 29 2 10 245 24
Uenig 357 50 2 15 13 39 97 42 5 24 474 47
Meget uenig (1) 71 10 1 8 4 12 17 7 1 5 94 9
Ved ikke 93 13 1 8 5 15 34 15 13 62 146 14

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Gennemsnit 2,24 2,92 2,29 2,40 2,13 2,29
Total sample size : 1007

[Q5_Religion] Hvor
enig er du i påstanden: "
Muslimer i Danmark er
den befolkningsgruppe,
der bliver behandlet dår-
ligst af danskerne
generelt"?

Meget enig (4) 48 7 2 15 2 6 20 9 - - 72 7
Enig 260 37 3 23 9 27 96 42 6 29 374 37
Uenig 266 37 7 54 13 39 78 34 3 14 367 36
Meget uenig (1) 38 5 - - 2 6 8 3 - - 48 5
Ved ikke 99 14 1 8 7 21 27 12 12 57 146 14

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Gennemsnit 2,52 2,58 2,42 2,63 2,67 2,55
Total sample size : 1007

[Q6_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
påstanden: "Islam som
religion er den mest
udskældte religion i
Danmark"?

Meget enig (4) 167 23 6 46 5 15 71 31 3 14 252 25
Enig 398 56 3 23 18 55 111 48 5 24 535 53
Uenig 71 10 2 15 4 12 24 10 1 5 102 10
Meget uenig (1) 10 1 - - 1 3 4 2 - - 15 1
Ved ikke 65 9 2 15 5 15 19 8 12 57 103 10

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Gennemsnit 3,12 3,36 2,96 3,19 3,22 3,13
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 27 

[Q7b_Religion] Hvilken religion - hvis nogen - bekender du dig til?

Kristendom-
men

Islam (herun-
der Shia,

Sunni mv.)
Anden
religion Ingen

Ved ikke\vil
ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q7_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
påstanden: "Muslimer er
selv skyld i, hvis de er
udskældte i Danmark"?

Meget enig (4) 86 12 1 8 3 9 19 8 - - 109 11
Enig 266 37 2 15 11 33 63 28 6 29 348 35
Uenig 234 33 6 46 7 21 103 45 2 10 352 35
Meget uenig (1) 32 5 2 15 3 9 22 10 - - 59 6
Ved ikke 93 13 2 15 9 27 22 10 13 62 139 14

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Gennemsnit 2,66 2,18 2,58 2,38 2,75 2,58
Total sample size : 1007

[Q7b_Religion] Hvilken
religion - hvis nogen -
bekender du dig til?

Kristendommen 711 100 - - - - - - - - 711 71
Islam (herunder Shia,
Sunni mv.) - - 13 100 - - - - - - 13 1
Buddhismen - - - - 6 18 - - - - 6 1
Hinduismen - - - - 1 3 - - - - 1 0
Jødedommen - - - - 3 9 - - - - 3 0
Anden religion - - - - 23 70 - - - - 23 2
Ingen - - - - - - 229 100 - - 229 23
Ved ikke\vil ikke svare - - - - - - - - 21 100 21 2

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q8_Religion] Hvor e-
nig eller uenig er du i
følgende udsagn: "Jeg
ville ikke bryde mig om,
hvis min søn eller datter
giftede sig med en
muslim"?

Meget enig (4) 95 13 - - 2 6 23 10 1 5 121 12
Enig 201 28 - - 6 18 34 15 1 5 242 24
Uenig 259 36 - - 13 39 95 41 4 19 371 37
Meget uenig (1) 75 11 - - 6 18 57 25 1 5 139 14
Ved ikke 81 11 - - 6 18 20 9 14 67 121 12

Resp. 711 100 - - 33 100 229 100 21 100 994 100
Gennemsnit 2,50 - 2,15 2,11 2,29 2,40
Total sample size : 1007

Lodret procent
Udarbejdet af 
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Tabel 28 

Base: NOT Islam (herunder Shia, Sunni mv.)

[Q7b_Religion] Hvilken religion - hvis nogen - bekender du dig til?

Kristendom-
men

Islam (herun-
der Shia,

Sunni mv.)
Anden
religion Ingen

Ved ikke\vil
ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q9_Religion] Hvad er
din holdning til at have
en muslimsk nabo?

Foretrækker en muslim
som nabo 3 0 - - 2 6 4 2 - - 9 1
Er ligeglad med, om
min nabo er muslim
eller fx kristen 614 86 - - 30 91 206 90 11 52 861 87
Foretrækker, at min
nabo ikke er muslim 72 10 - - 1 3 16 7 1 5 90 9
Ved ikke 22 3 - - - - 3 1 9 43 34 3

Resp. 711 100 - - 33 100 229 100 21 100 994 100
Total sample size : 1007

[Q10_Religion] Der ta-
les en del om islamofo-
bi. Hvad er efter din me-
ning islamofobi? (Læs
op - ved ikke læses ikke
op!)

Skepsis over for islam 174 24 3 23 6 18 29 13 3 14 215 21
Skepsis over for
muslimer 61 9 1 8 2 6 23 10 1 5 88 9
Kritik af islam 35 5 1 8 4 12 12 5 1 5 53 5
Kritik af muslimer 18 3 - - 1 3 5 2 1 5 25 2
Fjendskab ift. Islam 135 19 2 15 4 12 62 27 4 19 207 21
Fjendskab ift.
Muslimer 91 13 - - 3 9 47 21 1 5 142 14
Ved ikke 197 28 6 46 13 39 51 22 10 48 277 28

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Total sample size : 1007

[Q11_Religion] Mener
du, at danskerne gene-
relt er islamofober -
altså har islamofobi?

Ja 309 43 5 38 13 39 72 31 5 24 404 40
Nej 288 41 5 38 15 45 132 58 3 14 443 44
Ved ikke 114 16 3 23 5 15 25 11 13 62 160 16

Resp. 711 100 13 100 33 100 229 100 21 100 1007 100
Total sample size : 1007

Lodret procent
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